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H προεδρία Μπάιντεν προσφέρει «νέες ευκαιρίες» να ξεκλειδώσει
το φυσικό αέριο στην Ανατολική Μεσόγειο.

Aθήνα, Ελλάδα : «Ο κόσμος στην μετά Covid εποχή θα εξακολουθεί
να χρειάζεται φυσικό αέριο από την Ανατολική Μεσόγειο και ο
νέος πρόεδρος των ΗΠΑ ίσως να έχει τα κατάλληλα διαπιστευτήρια
ώστε να προσπεράσει τα διπλωματικά εμπόδια» ένας βετεράνος της
περιφερειακής ενεργειακής σκηνής δήλωσε σε συνέδριο στην Αθήνα
την Τετάρτη.

Ο  Ρούντι  Μπαρούντι,  Διευθύνων  Σύμβουλος  της  Energy  and
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Environment Holding, μια ανεξάρτητης συμβουλευτικής εταιρείας
με έδρα το Κατάρ δήλωσε την πρώτη μέρα του συνεδρίου Athens
Energy Dialogues, ότι ο Μπαιντεν έχει πολλές ικανότητες που θα
μπορούσαν να του επιτρέψουν να λύσει τον γόρδιο δεσμό.

«Ο Μπαιντεν στο παρελθόν έχει επιδείξει αξιοπρόσεκτη κατανόηση
σε θέματα που αφορούν την Ανατολική Μεσόγειο , καθώς επίσης σε
μια προοπτική που δίνει έμφαση σε νομικές και διπλωματικές
λύσεις» τόνισε ο κ. Μπαρούντι στην διαδικτυακή τοποθέτησή του.

Επιπλέον,  υπογράμμισε,  σε  ένα  κοινό  που  αποτελούνταν  από
εκπροσώπους  της  κυβέρνησης,  του  ενεργειακού  και  του
επιχειρηματικού τομέα, ο νέος πρόεδρος έχει ήδη διατυπώσει την
αποφασιστικότητα  να  επαναβεβαιώσει  ορισμένα  από  τα  βασικά
προνόμια  της  Ουάσιγνκτον  στη  διεθνή  σκηνή.  Σε  αυτά
περιλαμβάνεται ο παραδοσιακός σταθεροποιητικός της ρόλος στη
Μεσόγειο καθώς επίσης και η υπεράσπιση του ΝΑΤΟ ,  μέλη του
οποίου η Ελλάδα και η Τουρκία και ενώ τα τελευταία τέσσερα
χρόνια η διακυβέρνηση του Ντόλαντ Τραμπ υπονόμευσε τη συμμαχία
με κάθε ευκαιρία.

Πρόσφατες ανακαλύψεις off shore πετρελαίου και φυσικού αερίου
έφεραν  τις  ανοιχτές  επι  δεκαετίες  ελληνοτουρκικές  εντάσεις
πάλι  στο  προσκήνιο,  με  την  Αγκυρα  να  γίνεται  περισσότερο
αποφασιστική στους ισχυρισμούς της επι των θαλασσίων ζωνών
ιδιαίτερα σε αυτές που έχει αντιπαράθεση  με την Ελλάδα και
την Κύπρο.

Ο κ. Μπαρούντι ο οποίος επι  χρόνια έχει πρωταγωνιστήσει στη
συνεργασία επί των θεμάτων ενέργειας, , έγραψε πρόσφατα ένα
βιβλίο   για  τους  συμβιβασμούς  που  απαιτούνται  μεταξύ  των
ανταγωνιστικών  ισχυρισμών  στην  περιοχή  ως  ένας  τρόπος  να
οδηγήσει στην αποκλιμάκωση της έντασης μεταξύ των χωρών της
Ανατολικής Μεσογείου. Συγκεκριμένα στο βιβλίο του με τίτλο
«Διαφορές επι των θαλάσσιων θεμάτων στην Ανατολική Μεσόγειο: Ο
τρόπος να πάμε μπροστά» εξετάζει τα εργαλεία και οι ευκαιρίες
που απορρέουν από τη Σύμβαση για το Δίκαιο της θάλασσας των
Ηνωμένων Εθνών ( UNCLOS)



H σύμβαση, είπε στο ακροατήριο, παρέχει όλα τα εργαλεία και
τις  διαδικαστικές  βάσεις  για  την  ειρηνική  επίλυση  των
αντιμαχόμενων  ισχυρισμών.

Η ενεργοποίηση του Μπαιντεν σε μια πιο συμβατική εξωτερική
πολιτική των ΗΠΑ σημαίνει νέες ευκαιρίες για την Ελλάδα, την
Τουρκία και άλλες χώρες της περιοχής να σχεδιάσουν ένα πιο
συνεργάσιμο και παραγωγικό μέλλον, πρόσθεσε ο κ. Μπαρούντι.

Τα κέρδη σε αυτή την προσπάθεια περιλαμβάνουν όχι μόνο τη
μείωση των εντάσεων και τη διευκόλυνση των πωλήσεων ενέργειας
αξίας  δισεκατομμυρίων  δολαρίων  αλλά  θα  αποτελέσει  ένα
σημαντικό παράγοντα στη μεταβίβαση της περιοχής σε ένα μέλλον
με χαμηλότερες εκπομπές διοξειδίου του άνθρακα.

Με περισσότερα από 40 χρόνια εμπειρίας στη βιομηχανία της
ενέργειας,  ο  κ.  Μπαρούντι  έχει  βοηθήσει  στη  διαμόρφωση
πολιτικών και επενδυτικών επιλογών για εταιρείες, κυβερνήσεις,
επενδυτές και διεθνείς οργανισμούς όπως ο ΟΗΕ και η Ευρωπαική
Ενωση. Η τελευταία, όπως εξήγησε στους δημοσιογράφους μετά την
ομιλία  του,  παιζει  ένα  σημαντικό  ρόλο  στο  να  κρατά  τις
εντάσεις χαμηλά.

 


